
 
 
 
 
 

 
Kreistagsfraktion Bündnis 90 / Die Grünen     24.04.2025    
Kurt-Schumacher-Allee 1 
45657 Recklinghausen 
                                                            
 
 
 
Ihre Anfrage vom 08.04.2025  
-Radwege an der K44 - 
 
Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Wagener, 
 
Ihre Anfrage vom 08.04.2025 wird wie folgt beantwortet:  
 
1. Welche Gespräche „im Hintergrund“ laufen unter wessen Beteiligung über die 

in (1) und (2) benannten Themen?  
 
Die Kreisverwaltung Recklinghausen ist im Zuge des Bauleitplanverfahrens zum B-
Plan „Schafstall“ als Träger öffentlicher Belange (hier als Straßenbaulastträger) in 
den gesetzlich hierfür vorgeschriebenen Verfahrensschritten beteiligt worden. 
Als Straßenbaulastträger hat der Kreis eine Stellungnahme abgegeben, die in den 
planerischen Abwägungsprozess der Stadt Haltern am See als Träger der 
Bauleitplanung eingegangen ist. Der Stadtverwaltung Haltern am See obliegt es, 
diese Stellungnahme im Abwägungsprozess des Bauleitplanverfahrens mit den 
politischen Gremien zur Beschlussreife zu bringen bzw. modifizierte Planungen 
vorzunehmen. 
 
2. Wurden Gespräche „im Hintergrund“ ausschließlich mit dem Stadtverband 

der CDU aus Haltern geführt oder mit allen demokratischen Parteien aus 
Haltern?  

 
Hierbei handelt es sich entgegen der Maßnahme zu 1. um eine Planung außerhalb 
der Ortsdurchfahrt in „freier Strecke“ ohne bisherige jedwede Geh-
Radwegeverbindung zwischen den Ortsteilen Haltern-Lavesum und der 
Kreisgrenze mit Anbindung an Dülmen-Merfeld im Kreis Coesfeld. 



Diese Planungsabsicht ist bereits seit längerem im politischen Beteiligungsprozess 
und letztlich aufgrund mangelnder Grundstücksverfügbarkeiten sowie fehlender 
finanzieller und personeller Ressourcen zurückgestellt worden. 
 
3. Ist es in den Gesprächen zu einer Neubewertung der Entscheidungshoheit 

über Kreisstraßen gekommen?  
 

Nein. 
 
4. Gehen wir richtig in der Annahme, dass Inhalte und etwaige Änderungen der 

Inhalte der Berichtsvorlage 2025/071, wie darin angekündigt, den zuständigen 
Gremien im Kreistag in der Sitzungsfolge ab Mai 2025 zur Entscheidung 
vorgelegt werden? 

 
Ja.  
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
 
Bodo Klimpel 
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